

полагает, что теперь не может быть места для дальнейших дипломатических переговоров, которые могли бы иметь своим результатом допущение неприятельской возможности прибегать к новым мерам отсрочки конца.

АФИНЫ. 1. IX. Деметракапуло согласился в принципе образовать кабинет и сегодня днем будет принят королем.

Русский заем в Японии.

ТОКИО. 30. VIII. Отырвавшаяся вчера подписка на русский заем закрыта утратой того же дня, ибо заем покрыт предварительной подпиской японцев. Подписчики состоят частные лица, а не синдикат банков, сгруппированный с целью реализации займа.

Последняя известия

Выборы в траншеях. Все солдаты английской армии, уроженцы британской Колумбии, примут участие в парламентских выборах в одной английской колонии, не покидая траншеи.

Выборы в британской Колумбии назначены на 14-е сентября, но на фронт выборы начнутся на днях. Тогда уже выдана особая избирательная комиссия.

Железная монета в Австро-Венгрии. На основании нового указа австро-венгерского министра финансов, никелевые монеты, достоинством в 20 геллеров, извлекаются из народного обращения. Взамен этих монет выпускаются новые железные монеты того же достоинства на сумму в 50 милл. крон, из которых 35 милл. назначено для обращения в Австрии и 15 милл. в Венгрии.

Новый указ стоит в связи с последовавшим распоряжением о реквизиции вообще находящихся в странах мидных, никелевых и цинковых изделий, которая признана предметами, необходимыми для государственной обороны.

Введение осадного положения в Македонии. Салоникский комитет национальной обороны, фактически захвативший в свои руки всю административную власть в Македонии, объявил о введении во всей Новой Греции осадного положения, причем в воззвании комитета к населению подчеркивается, что эта экстренная мера отнюдь не имеет в виду лишения народа его конституционной свободы, но имеет целью лишь парализовать деятельность элементов, стремящихся препятствовать греческому народу достигнуть осуществления своих национальных идеалов.

Русские питательные отряды. В Румынию из Одессы отправляется 7 питательных отрядов для обслуживания раненых, оставших и заблудившихся.

Уважающий в Румынию главноуполномоченный «Красного Креста» Урусов в беседе с корреспондентом «У. Р.» сказал:—В Румынии достаточно медикаментов и нужны только опытные руководители. Предлагают свои услуги многие иностранцы, в частности японцы. Все уверено, что начавшаяся на Балканах война скоро закончится.

Немецкие школы и духовенство. Перед министром народного просвещения возбуждено ходатайство житомирским чрезвычайным учебным земским собранием о передаче земству всех зданий бывших немецких школ, каких в уезде свыше 50.

Значительная часть немецких школ перешла уже в ведение духовенства волынской епархии, которое открыло в них школы-интернаты. Духовенство школ этих уступит земству не желает, и между земством и духовенством идет борьба. Министр народного просвещения входит по этому делу в переговоры с синодом.

Шведские отряды. Грузовое сообщение Швеции с Россией окончательно налажено и пароходы в Раумо и Николаястад совершают рейсы исправно.

Многие скандинавские фабрики обуви усиленно интересуются сбытом обуви в Россию, и скоро шведская обувь появится в Петроград, Москва, Киев, и в Одессе.

Новая монета. Газет «Р.» передают, что в недалеком будущем будут выпущены монеты нового чекана, которая заменит неудобные бонны. Монеты чеканятся из бронзы такого сплава, который исключает возможность перепада для употребления мид в каких-либо технических целях.

Изменен принцип выпуска монет.

Прежде цинность каждого мидного кружка находилась в более или менее близком соотношении с цинностью заключающегося в материале металла. Теперь этот принцип оставлен. Монеты будут стоить значительно дороже затраченного на них металла. Кроме того, в разных монетах не будет пропорционального отношения по весу, например, пять отдельных копеечных монет будут весить больше, чем одна пятикопеечная монета.

Новый чекан создается не для временного введения, а для постоянного государственного пользования. В связи с этим, будут внесены изменения в монетный устав.

Желтый сахарный песок. В последнее время Киевское центральное бюро, снабжающее Империю сахаром, прислало в Петроград для потребления желтый сахарный песок. Так, в последние два дня пришло 9 вагонов такого песка, т. е. 9.000 пудов.

Между тем, желтый песок, как это доказано сведениями лицами, безусловно вреден для потребления. В состав его входит довольно большой процент кормовой патоки, состоящей из продуктов разложения сахаристых веществ.

Скрытые миллионы товаров. На волжских пристанях скопились миллионы пудов товаров. Ярославские агенты пароходства: «Кавказ и Меркурий», «Русь», «Самолет» и «Волг» обратились к губернатору с ходатайством о побуждении владельцев грузов, сложенных на пристанях, к востребованию их. Грузами завалены и пароходные помпешни, и берег, что создает для пароходства большую затруднения. В ходатайстве указывается, что грузы задерживаются получателями со спекулятивной целью. Подобное явление, по словам «Ниж. Л.», наблюдается и в Н.-Новгород.

Еврейский медицинский институт. Д-р мед. И. Ровинский возбудил ходатайство перед министерством народного просвещения о разрешении ему открыть в Одессе медицинский институт для евреев обоного пола. Как сообщают, ходатайство это не встретило сочувствия в министерстве, так как в Одессе имеются два медицинских факультета при университете и при высших женских курсах.

В военном промышленном комитете. Члены самарского военного промышленного комитета от рабочих Голицына, Богданова, Кабаня Гросманя, Алексеева и Васильева высланы, по распоряжению департамента полиции: Васильев—в Астраханскую губернию, остальные—в Туркманский край. Служащая рабочего отдела комитета Петушевич выслаивается в Иркутскую губернию.

Комитет обратился к А. И. Гучкову с просьбой ходатайствовать об отмене высылки.

К угледобыванию. Министерство торговли и промышленности срочно разрабатывает вопрос об изыскании новых районов угледобывания.

«Отечественный уголь никогда не насыщал вполне наш промышленный рынок, и нам всегда приходилось прибегать к ввозу иностранного угля. Так, до войны, английского угля ввозилось через балтийские порты в Россию около 325 милл. пудов в год, а германского, из одного только вестфальского бассейна, до 120 милл. пудов в год.

Нынче обстоятельства войны крайне мешают доставке угля из Англии, а уголь немецкий, конечно, совершенно перестал существовать. Трудно рассчитывать на достаточное для русского рынка количество заграничного угля и послѣ войны.

В министерстве торговли и промышленности, в связи со всем этим, образована междуведственная комиссия, поставившая себе задачей отыскать в пределах Империи, главным образом на севере,—новые угольные районы.

Русский язык во французских школах. Французский коммерческий атташе в Петроград обратился к министру торговли с просьбой назначить кого-либо из преподавателей состава вверенного ему ведомства преподавателем русского языка в высшую коммерческую школу в Лион.

В качестве преподавателя в Лион назначен И. И. Нйровецкий.

Отказ от немецкого языка в коммерческих школах. В учебном отделе министерства торговли и торговых школ Империи поступили ходатайства о замене обязательного в этих школах до сих пор немецкого языка—французским. Министерство дало по всем этим ходатайствам положительный ответ.

Проблема нижних чинов в пассажирских поездах. Главный начальник петроградского военного округа усмотрел, что за последние время значительно усилился случай продажи нижних чинов в пассажирских поездах с одним лишь условительными билетами, без пассажирских билетов.

В целях устранения подобного отступления от установленного порядка генерал Хабалов вновь подтвердил, что нижние чины, при проезде в пассажирских поездах, должны иметь при себе пассажирские билеты, полученные ими за кассу за плату или в замѣну документов, выданных начальством.

Нижние чины, следующие без пассажирских билетов, будут подвергаться самым строгим взысканиям.

Народный университет в г. Киев. Некоторые общественные деятели г. Киева возбудили перед министерством народного просвещения ходатайство об открытии в Киев народного университета. В ответ на это министерство сообщило одному из учредителей, гласному городской думы г. Григоровичу-Барскому, что министерство запросило попечителя Киевского учебного округа сообщить министерству, своевременно ли открыты в Киев частное высшее учебное заведение. Вместе с тем, министерство народного просвещения сообщает, что, не предпринимая вопроса, будет ли утверждено устав народного университета или другого типа высшего частного учебного заведения, открытие действий этого учебного заведения может послѣдовать лишь в случае, если не будет на то препятствий со стороны военных властей.

Обзор печати

Борьба с «крамолой».

«Русс. Вѣд.», останавливаясь на все более и более учащающихся высылках представителей рабочих в военно-промышленных комитетах, пишут:

«В последнем заседании центрального военно-промышленного комитета представители рабочих возбудили вопрос о мерах, принимаемых местной администрацией против рабочих групп военно-промышленных комитетов. В некоторых мѣстах эти группы, по словам говоривших, совершенно разгромлены, в других они обезсилены арестами, произведенными среди их членов. В частности в Москва рабочая группа понесла чувствительный для нея урон в лицѣ своего секретаря, подвергнутого высылке.

Таково содержание сдѣланного заявления. В печати не были оглашены исчерпывающие сведения об арестах, произведенных среди членов рабочих групп военно-промышленных комитетов, и основаных, вызвавших эти мѣры. Поэтому полной картины происшедшего общество перед собою не имеет. Но все же и по тому, что ему известно, оно может сдѣлать заключение, что против рабочего представительства в упомянутых комитетах предпринимаются репрессивные меры систематического характера. Получается впечатление, что со стороны администрации ведется кампания, которая, конечно, не может не отразиться крайне неблагоприятно на деятельности органов мобилизованной промышленности.

Трудно представить себе что-нибудь с государственной точки зрения более вредное, чем эта борьба, стремящаяся вновь загнать рабочий вопрос в дульное подполье, из которого оно так и вырывается. Опыт привлечения рабочих к участию в военно-промышленных комитетах, несмотря на крайне неблагоприятные условия, при которых он происходит, вполне оправдал себя. Он показал, что при самом скромном поприще для открытой деятельности рабочие сумели стать на путь реальной политики, выдвигая на очередь ряд практических задач, решение которых важно как в интересах настоящего момента, так и вообще в целях упорядочения отношений труда и капитала.

Это—путь трезвой, реальной политики, стоящей практической задачей, выдвигаемой жизнью, и разрешающей их на почве реальных условий действительности.

С государственной точки зрения сдѣланное было горячо приветствовать такое направление деятельности рабочих групп. Но у нас смотреть на это дело не с государственной, а с

полицейской точки зрения, всюду ищущей крамолы.

Разумеется, рабочие, как и русское общество,—не на стороне господствующего теперь направления во внутренней политике. Но кто же виноват в этом? Во всяком случае преследованием рабочего представительства военно-промышленных комитетах можно только ухудшить дело и сблизить рабочих с правильным путем, на который они вступили».

По Сибири.

(Отъ собств. корресп.)

Семипалатинск.

Хроника.

23-го августа в конторѣ областного агронома состоялось собрание, которое подписало устав сельскохозяйственного об-ва, которое войдет в тѣсную связь с нашими кооперативами.

Для равномерного распределения сахара 24 августа выработано положение об устройстве сахарного бюро, в состав которого войдут кооперативы, биржи. Весь прибывающий в адрес губернатора сахар распределяется по области сахарным бюро. Бюро это должно быть утверждено на годовом собрании совѣщания губернатора. На сахар установлены предельные цены. Контроль за правильной продажей сахара предполагается возложить на кооперативы на мѣстах, а там, где нѣтъ их, на мѣстную интеллигенцию учителей, священников.

Союз кредитных т-в взяла на себя поставку для армии мяса. Члены правления поехали на мѣста для устройства с кред. т-вами совѣщаний и заключения договоров. В основном договоры войдут установленные предельные цены; причем цены могут быть повышены до уровня рыночных, если правительство будет само производить по ним закупки.

Для закупок товаров (машин, орудий и проч.) командированы Макаров и Постников, которые, объѣзжая Урал, бывали в Москва и Петроград—часть заказов для наших 3-х Союзом слана на Урал, остальные приняты департаментом земледѣлия.

В деятельности Союза особенно выдающегося ничего не произошло. Ведется переписка с товариществами о хлѣбозаготовочных операциях.

При о-вѣ потребителей предполагается организовать краткие курсы по счетоводству для кооперативных учреждений. Завѣс же в недалеком будущем, кажется, в сентябрѣ,—устраивается съезд представителей потребительных об-в для организации Союза потреб. кооперативов.

Д. Метелева, Чарышской вол., Змбннгорского уѣзда.

Пожаръ.

На разсвѣтѣ 25 августа загорѣлся от неизвестной причины артельный мелодильный завод. Сгорѣло помещенье завода со всеми его принадлежностями, в том числѣ два сепаратора. Вместе с заводом сгорѣло до 100 пудов масла, которое было уже закуплено в бочени. Всего убытка было 2000 рублей. Помещение не было застраховано. Из обгорѣвших бревен артель строит новый завод. Теперь не знает поставщики молока, куда его дѣвать, некоторые пока сдѣлают его в сосѣднія деревни.

По указавкѣ вновь отстраивающагося завода предполагают за молоко рассчитывать по 30 коп. пуд, чтобы таким образом покрыть пожарные убытки.

Иванъ Карачевъ.

С. Шахи, Барнаульского уѣзда.

Цыганя волостъ.

В селѣ Шаховском волостъ существуетъ уже восемнадцать лѣтъ, а такого пьянства, какое началось с вступления в должность волостного старшины Стронтева, в ней еще не видало. Пьет сам старшина, пьют и его помощники. Не подумайте, что онъ разыскивает пиво посылает сторожей, нѣтъ, онъ сам его разыскивает.

Вечером 22 июля взялъ себѣ в помощники по пьяному дѣлу разсыльного Рыжнина и, напившись с ним в домъ Бялева, вышел на улицу и сказал Рыжнину: «Веди меня къ красоткам». Тот повелъ его къ одной солдаткѣ. Начали они ломиться къ ней в домъ, но хозяйка и ея ребята подняли такой крикъ и плачь, что сбѣжались сосѣди. Видя, что походу не удался, старшина, ругаясь и стрѣляя изъ револьвера, начал отступление. Оскорбленная солдатка пригласила урядника для составления протокола. Старшина далъ уряднику такое показаніе, что будто онъ не ради

«красоток» стучался въ домъ, а по обязанности службы разыскивал пиво. При этомъ онъ выдалъ уряднику известную всему селу пьяницу Бялеву и торгоущаго пивомъ Ложкова, на которыхъ также составленъ протоколъ. Такимъ образом, нашъ старшина сдѣлалъ крупный шагъ къ уничтоженію пьянства.

Новониколаевскъ.

Аппетиты извозчиковъ.

На пароходной пристани произошелъ недавно довольно характерный фактъ. Пароход причалилъ къ берегу. Часть пассажировъ высидѣлась на берегъ, намереваясь сѣсть на поѣздъ. Къ пристани поехали извозники, которые за доставку на вокзалъ—1 1/2—2 версты заплатили по 6 руб. Пассажиры ахали, охали, усовѣщали извозчиковъ, но все было напрасно; впрочемъ, нѣкоторые изъ извозчиковъ понизили цѣну до 4 р. 50 к., но ниже не хотѣли сбавить и копѣйки. И вотъ часть пассажировъ принуждена была уплатить извозникамъ дикую цѣну, другая пѣшкомъ направилась къ вокзалу, неся на себѣ багажъ. Не дай Богъ попасть въ руки новониколаевскихъ извозчиковъ!

Изъ газетъ.

Муниципальный банкъ. Иркутскимъ областнымъ к-томъ городовъ Восточной Сибири, какъ уже известно, поставленъ на очередь вопросъ объ учрежденіи центрального муниципальнаго банка в Сибирь.

На сѣздѣ представителей городовъ Восточной Сибири областному к-ту было поручено выработать проектъ такого банка.

Основаніемъ для учрежденія банка, по словамъ «Сиб.», послужили тѣ соображенія, что въ настоящее время при крайне затруднительномъ финансовомъ положеніи городовъ и тяжелыхъ условіяхъ получения кредита отъ казны является крайне необходимымъ учрежденіе своего муниципальнаго банка, который открылъ бы городамъ широкій и доступный кредитъ.

Кооперативныя школы. Московскимъ народнымъ банкомъ, какъ говоритъ «О. В.», предполагается открыть в Омскѣ и въ другихъ городахъ Сибири школы для подготовки приказчиковъ (кооперативныхъ) преимущественно изъ числа увѣченыхъ воиновъ.

Снабженіе хлѣбомъ черезъ кооперативъ. Вѣ цѣляхъ болѣе планомерной организации дѣла снабженія хлѣбомъ населенія глухихъ мѣстъ Томской губернии мѣстная губернская администрація рѣшила прибѣгнуть къ содѣйствію кооперативовъ. Товарищество «Томскій Кооператоръ» взяло на себя обезпеченіе хлѣбомъ населенія Нарямского края. Въ настоящее время товариществомъ черезъ свои лавки уже отправлено в Нарымъ 20.000 пудовъ хлѣба. Продаваться этотъ хлѣбъ будетъ по установленнымъ твердымъ цѣнамъ.

«По таксъ». Обыватели передаютъ намъ, что при покупокъ в томскихъ обувныхъ магазинахъ обуви служащие нѣкоторымъ покупателямъ обращаются обычно съ вопросомъ: «Вамъ какъ? по таксъ?». При утвердительномъ отвѣтѣ показывается нѣсколько паръ, изъ которыхъ трудно выбрать нужное. Если же покупатель выказываетъ намѣреніе «перешагнуть таксъ», его вниманию предлагается болѣе широкой асортиментъ товара, но по весьма высокимъ цѣнамъ.

В Ново-Николаевскомъ мукомольномъ т-вѣ служащие конторы обращались черезъ бухгалтера съ просьбой о прибавкѣ жалованья вслѣдствіе все возрастающей дороговизны жизни. Управляющій на просьбу отвѣтительно отказомъ.

Ревизія желѣзныхъ дорогъ. Треповъ, по словамъ «О. Т.», приказалъ разсѣдовать донесеніе служащаго на Омской дорогѣ Лукьяненко, указавшаго на злоупотребленія инженеровъ и другихъ служащихъ.

Неудавшійся опытъ. Въ газетѣ «Алтай» находимъ слѣдующее письмо монтера с.-х. машинъ М. П. Шарыкина:

«Г. Бачуринъ в Бйскѣ извѣщаль владѣльцевъ сноповозакопъ о переработкѣ ихъ обрѣзковъ манильского шпата, снятаго со сноповъ. Мы съ соучастіемъ встрѣтили его объявленіе, приготовили обрѣзковъ шпата и представили г. Бачурину, который принялъ и обещалъ выработать доброткаственный шпатагъ.

Шпатагъ былъ выработанъ очень неравномерно, съ большими утолщеніями, для сноповозакопъ оказывается неприемлемымъ, потому что тонкій конецъ шпатагъ съ толстымъ условіемъ не удерживать не можетъ и выбрасываетъ снопы не связанными, а на самыхъ тонкихъ мѣстахъ, которыхъ очень много, онъ рвется. Да еще приготовленный шпатагъ сильно пролихтанъ олеонафтомъ, такъ что условіемъ не можетъ удерживать концы сильно промасленнаго шпатагъ и опять таки выбрасываетъ не связанными снопы.

Цель моего письма предупредить, что из обрѣзков маньякского шпата не стоит готовить шпаты.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬШЕР

Необходимая пародія.

Однажды, в ненастную августу пору, Я изъ дому вышел. Быль, сѣрый денек. Гляжу: подымается медленно въ гору Извозчикъ, совсѣмъ молодой паренекъ. — Извозчикъ, свободенъ? — Ступай себѣ мимо! — Ужь больно ты дерзокъ, какъ я погляжу! Куда, на ночлегъ? — Не на биржу, вѣстимо: Часокъ поработалъ, дней пять полежу! Вдали показалась шинель постоваго... — А хочешь, по таксъ, пока не попалъ Въ участокъ?! — Ну, мертвая,—възвѣлъ онъ сурово, Рванулъ лошадеку и... мигомъ пропалъ! Василій Князевъ

Какъ объяснялись больной съ поддѣлкаремъ.

Хотя и живемъ мы въ странѣ неограниченныхъ возможностей и жестокости нравовъ, но иногда все-же беретъ сомнѣніе въ справедливости сообщаемыхъ фактовъ. Получаемъ мы корреспонденцію съ курорта Н. Бѣлокуриха объ избіеніи курортнымъ фельдшеромъ Н. Ждановымъ больного Клементія Валука и не вѣримъ. Такъ и не помѣстили корреспонденціи въ свое время, какъ вызывающей большее сомнѣніе. Но вотъ является въ редакцію самъ пострадавшій Клементій Валука и предъявляетъ копию съ постановленія мирового судьи 3-го участка Бійскаго уѣзда, приговорившаго на основаніи свидѣтельскихъ показаній фельдшера Петра Жданова за нанесеніе побоевъ Валуку (135 ст. уст. о нак.) къ аресту при бійскомъ арестномъ домѣ на одинъ мѣсяцъ и высказанію въ пользу Валука 30 руб. убытковъ. Валука, по его рассказамъ, былъ контуженъ на войнѣ газами, послѣ госпитального лѣченія былъ эвакуированъ въ Петигорскъ; получивъ тамъ облегченіе, переѣхалъ въ Томскъ, лежалъ въ клиникѣ, затѣмъ по совету врачей поѣхалъ на Алтай для курортнаго лѣченія. Здѣсь попалъ въ санаторію бійскаго отдѣла Сиб. о-ва по мощи раненымъ въ с. Н. Бѣлокуриха. Заѣхалъ въ санаторію бійскій врачъ Прибытковъ съ фельдшеромъ Ждановымъ. Пусть будетъ правда, что Валука чрезвычайно нервный человѣкъ, что онъ вызвалъ самъ Жданова на противодѣйствіе себѣ, что онъ действительно опасный для больныхъ сидѣлище, какъ это старался объяснить вездѣ фельдшеръ Ждановъ, что его

спѣшало удалитъ съ курорта—не за конкуренцію Жданову по массажной практикѣ, а потому что онъ опасный и строптивый человѣкъ, пусть все это будетъ одной чистой правдой, и всѣтаки операція надъ нимъ такимъ хирургическимъ инструментомъ, какъ дубина въ два аршина длиной и въ три вершка въ діаметрѣ, полагаемъ, средство слишкомъ героическое даже для глухого медвѣжьяго угла въ горахъ Алтая. Нѣтъ, общественная совѣсть не можетъ мириться съ фактомъ насилія съ дубиной въ рукахъ, произведеннымъ медикомъ надъ больнымъ, хотя бы и сифилитикомъ. Общественная совѣсть не можетъ успокоиться мѣсячнымъ заключеніемъ и высказаніемъ 30 рублей съ медика, подносящаго дубину на больного. Общественная совѣсть требуетъ полного удаленія изъ медицинскаго сословія фельдшера Жданова и запрещенія ему медицинскаго практикы навсегда. Этого должна требовать и возмущенная медицинская этика.

М. К.—ій.

Обращеніе къ кооперативамъ.

Алтайскій союзъ кооперативовъ обратился къ входящимъ въ него артелямъ и потребительнымъ обществамъ съ слѣдующимъ циркуляромъ, который приводимъ въ выдержкѣ: «Уважаемые Товарищи! Нашъ Союзъ приступаетъ къ важному и отвѣстному дѣлу заготовки мяса для нуждъ арміи. Задача Союза—устранить частныя посредниковъ-скупщиковъ, тѣмъ самымъ дать возможность населенію получить полную стоимость поставленнаго мяса. По договору, заключенному Союзомъ съ уполномоченнымъ министерства земледѣлія, мясо должно быть поставлено въ мороженыхъ тушахъ и сдано на ближайшія станціи Алтайской желѣзной дороги за время съ 15 ноября 1916 г. по 20 февраля 1917 г. Одновременно заготовка мяса для арміи будетъ производиться и Алтайскимъ союзомъ кредитныхъ товариществъ, которымъ заключенъ договоръ съ уполномоченнымъ министерства земледѣлія на тѣхъ же условияхъ, какъ и нашимъ Союзомъ. Оба Союза одинаково заботятся объ охранѣ интересовъ сельскаго населенія, и потому нашимъ кооперативамъ необходимо дѣйствовать съ кредитными товариществами дружно и совместно. По соглашенію, состоявшемуся между Союзомъ, въ тѣхъ деревняхъ, гдѣ работаютъ одновременно кооперативъ нашего Союза и товарищество, состоящее въ кредитномъ Союзѣ, заготовки мяса должны происходить черезъ Кредитное Товарищество. Во всѣхъ же остальныхъ селеніяхъ, гдѣ есть наши кооперативы или ихъ отдѣленія, хотя бы и состоящие въ районѣ дѣйствія одного изъ ближайшихъ кредитныхъ товариществъ, заготовка производится черезъ наши кооперативы. Въ договорѣ, заключенномъ съ Уполномоченнымъ Министерствомъ Земледѣлія, точно указаны тѣ условия, на которыхъ будетъ происходить пріемка поставленнаго Союзомъ мяса. Теперь мы обращаемъ къ членамъ

Союза съ приглашеніемъ выяснитъ и установить, какъ съ наибольшимъ удобствомъ и выгодой для населенія должна происходить заготовка мяса на мѣстахъ.

Наші кооперативы, близко расположенные другъ къ другу, должны войти между собою въ соглашеніе совместно съ ближайшими кредитными товариществами и обсудитъ условия заготовки мяса. Съ этой цѣлью Союзъ устраиваетъ районныя совѣщанія, на которыхъ приглашаются представители Союзныхъ артелей, потребительскихъ обществъ и кредитныхъ товариществъ.

На совѣщаніяхъ и артельныхъ складахъ прежде всего придется установить цѣны на мороженое мясо и живой скотъ, которые могутъ получить хозяева—поставщики за покрытійемъ всѣхъ расходовъ по поставкѣ мяса. Необходимо установить также цѣны въ приблизительномъ общемъ количествѣ мяса, которое можетъ поставить Союзу каждая артель, и тогда Союзъ немедленно выдѣлитъ до 70 процентовъ стоимости предположенной поставки, а если представится возможность, то и больше.

Въ о-вѣ „Сотрудникъ“.

На засѣданіи правленія 1 сентября произошелъ оживленный разговоръ о покупкѣ у Алтайскаго Союза Кооперативовъ масла. Въ отвѣтъ на просьбу правленія объ отпускѣ о-ва „Сотрудникъ“ партіи масла для розничной продажи, правленіе Союза 26 августа прислало письменное уведомленіе: „500 пудовъ масла Вы можете получить пока не будетъ измѣнена существующая казенная раздѣлка по цѣнѣ 18 р. 70 коп. Необходимо лишь представить удостовѣреніе городской управы съ подтвержденіемъ завышающаго барнаульскимъ райономъ по заготовкѣ масла для арміи А. И. Минеева.“ Но когда на слѣдующій день явился членъ—распорядитель о-ва „Сотрудникъ“ съ требующимся удостовѣреніемъ, то въ правленіи Союза его заявили, что масла у нихъ нѣтъ... Правда, удостовѣреніе въ это время еще не было подтверждено завышающимъ райономъ, можетъ быть, завышающимъ и отказалъ бы въ такомъ подтвержденіи, но это не могло послужить причиной столь быстро израсходования обѣщаннаго масла. Разгадка такого дѣйствія правленія скорѣе заключается въ томъ, что въ это время въ городѣ появился слухъ объ установленіи цѣны на масло въ 27 р. 50 к., вмѣсто ожидаемыхъ 22 р. 50 к.

На данномъ засѣданіи выяснилось, что обществу предстоитъ пережить „отрубную“ кризисъ. Въ послѣднее время отрубъ для своихъ лавокъ о-во покупало въ Камнѣ, Н. Николаевскѣ и имѣло возможность продавать ихъ по 70—72 коп. Теперь получились извѣщеніе о повышеніи цѣны на отрубъ. Такъ, въ Н. Николаевскѣ могутъ отпустить ихъ по 70 коп. безъ доставки и безъ мѣшковъ. Чтобы какъ-то оправдать накладные расходы, потребительное о-во должно продавать ихъ по 85 коп. пудъ въ то время, когда барнаульскіе мукомолы прода-

ютъ свои отрубы по 70 коп. Казалось бы, о-ву „Сотрудникъ“, во избѣжаніе повышенія цѣны, надлежало прекратить торговлю отрубями, но вопросъ въ томъ, что „дешевыхъ“ отрубей мукомолы доставляютъ въ Барнаулъ крайне ограниченное количество, такъ скажутъ „для проформы“, а большую часть ихъ отпускаютъ по болѣе дорогой цѣнѣ со своихъ мельницъ. Прекрати о-во „Сотрудникъ“ торговлю отрубями, у многихъ скотъ останется голодомъ, вышши отрубей изъ Н. Николаевска, члены о-ва будутъ упрашивать правленіе въ повышеніи цѣны. Подавляющее большинство членовъ правленія высказалось за удовлетвореніе потребностей отрубями хотя бы и по дорогой цѣнѣ. Меньшинство же стоитъ за воздержаніе отъ покупки дорогихъ отрубей. По мнѣнію меньшинства, недостатокъ въ городѣ кормового продукта выдвинетъ вопросъ о необходимости принятія какихъ либо экстраординарныхъ мѣръ, вредъ установленія твердыхъ цѣнъ на отрубъ, обязательство мукомоловъ доставлять въ городъ опредѣленное количество отрубей и т. д. Протестъ меньшинства чл. правл. и присутствовавшаго члена о-ва К. П. Ляшквича возмѣлъ нѣкоторое дѣйствіе, и правленіе постановило попытаться пріобрѣтать отрубъ чрезъ „Закупсбытъ“.

Покупку зерна и организацию перемолы его рѣшено производить совместно съ барнаульскимъ кредитнымъ т-вомъ, если только начатые переговоры съ т-вомъ по данному вопросу увѣнчаются успѣхомъ.

Вопросъ объ избраніи распорядителя перенесенъ на ближайшее засѣданіе.

Хроника

Около сахара. Городской управой выдано члену проволочной коммисіи М. М. Гулеву удостовѣреніе въ томъ, что онъ уполномоченъ наводить справки и ходатайствовать о скорѣйшемъ назначеніи сахара въ Барнаулъ для распредѣленія между населеніемъ города. Въ сахарѣ въ настоящій моментъ ощущается самая острая нужда.

Горская управа выдала С. И. Зудилу удостовѣреніе въ томъ, что въ принадлежавшемъ ему кондитерско-пряничномъ заводѣ выдѣлываются конфеты и пряники дешевыхъ сортовъ; для изготовленія ихъ требуются сахаръ, противъ пріобрѣтенія котораго и внеочереднаго провоза до Барнаула городское управленіе не возражаетъ, при условіи, если сахаръ будетъ отпущенъ г. Зудилу не изъ того количества, какое назначено городу для распредѣленія между населеніемъ.

Пожертвованіе. Барнаульскій мѣщанинъ Ф. С. Казакова обратился въ городскую управу съ прошеніемъ, въ которомъ заявляетъ, что отъ роду ей 80 съ лишкомъ лѣтъ и, вслѣдствіе престарѣлости, она не можетъ управлять принадлежавшимъ ей домомъ; родственниковъ у нея никого нѣтъ, и жить ей въ этомъ домѣ не съ кѣмъ. Она желаетъ пожертвовать въ пользу города 800 руб. и проситъ заявленіе ей объ этомъ доложить городской думѣ; кромѣ того, она проситъ помѣ-

стить ее въ Александровскую богадѣльню. Въ городской больницѣ. Администрация городской больницы обратилась въ городскую управу съ заявленіемъ, въ которомъ указываетъ, что, ввиду недостатка мѣсныхъ и рыбныхъ продуктовъ, необходимо произвести заготовку разныхъ овощей на 1916—1917 въ увеличенномъ противъ прежнихъ лѣтъ количествѣ. Въ виду этого администрація больницы проситъ управу о скорѣйшемъ оборудованіи погреба для хранения сушеной зелени (петрушки, укропа, сельдерея), которая заготовляется нынѣ хозяйственнымъ способомъ, такъ какъ рыночная цѣна на нее нынѣ высока.

Овесъ нынѣшняго урожая. За послѣдніе дни на хлѣбномъ базарѣ началъ появляться въ привозѣ овесъ нынѣшняго года въ незначительномъ правдѣ, количествѣ: по возу, по два въ день. Овесъ—не особенно высококачественъ; встрѣчается овесъ „винозеленъ“. Цѣны на него стоятъ высокія—отъ 1 р. 55 к. до 1 р. 65 к. за пудъ.

Аукціонъ. 1 сентября въ полицейскомъ управленіи была произведена аукціонная продажа разнаго имущества и товаровъ: ношенное платье, матеріи, обуви, ситцевъ и т. д. Большая часть продававшихся—награбленное 22 июля 1914 г., къ которому не нашлись владѣльцы. Аукціономъ воспользовались мѣстные барохлазники, которые, какъ они всегда устраиваютъ въ подобныхъ случаяхъ, сплотились и скупили все, что продавалось. При этомъ сразу бросилось въ глаза, что дѣйствуетъ одна компанія: вещи покупались разными лицами и оставались за ними, а затѣмъ сваливались въ одну кучу. Цѣны на все продаваемое барохлазники взвѣсывали до того, что, въ концѣ концовъ, сами удивились, какъ это они могли дать такія цѣны, которая въ нѣкоторыхъ случаяхъ превышала базарную стоимость предметовъ.

Спектакль. Завтра въ Народномъ Домѣ артистомъ С. П. Фоктъ устраивается спектакль при участіи любителей, входящихъ въ составъ желѣзнодорожнаго кружка. Станетъ драма С. Бѣлой „Настанетъ часъ“, трагедія въ 1 дѣйствіи „Смѣяться и умереть“ и концертное отдѣленіе, состоящее изъ номеровъ пѣнія, музыки и т. п. Послѣ спектакля—танцы до 2 час. ночи.

Подробности аварии парохода. 29 августа, около 9-ти час. вечера, пароходъ Мельничковъ „Воткинскій Заволь“, шедшій въ Новониколаевскъ, не доходя до Яренскаго острова, утонулъ носовою частью о подводный камень и получилъ пробойну. Вода устремилась въ носовую шахту и трюмъ. Пароходъ еще прошелъ сажень 400, затѣмъ выкинулся носовою частью на берегъ Яренскаго острова, гдѣ и затонулъ носовою частью на глубинѣ 16-ти четвертей.

На пароходѣ было до 300 пассажировъ. На тревожные свистки пришелъ пароходъ Т-ва Зап. Сиб. пар., „Китай“, принялъ въ себя пассажировъ и доставилъ въ Новониколаевскъ.

Производятся работы по подѣму парохода; машина и кормовой люкъ безъ поврежденій. Въ носовомъ трюмѣ затонуло много цѣнныхъ грузовъ.

Результаты сельско-хозяйственной переписи. Въ статистическомъ отдѣлѣ переселенческаго управленія въ настоящее время подводятъ итоги сельско-хозяйственной переписи, произведенной нынѣшнимъ лѣтомъ. По даннымъ переписи, выясняется, что въ нынѣшнемъ году населеніе Томской губерніи составляло 3,889,000 чел. (въ іюль прошлаго года 4,109,000 чел.). Скота въ прошломъ году числится въ губерніи 8,539,000 головъ, въ нынѣшнемъ—7,817,000. Болѣе подробныя свѣдѣнія о результатахъ переписи 1916 года, по окончательной свѣдѣнью, переселенческимъ управленіемъ будутъ изданы.

Повышеніе акциза на дрожжи. По утвержденному 5 августа положенію совѣта министровъ съ 1 сентября повышается акцизъ на сухія дрожжи на 8 коп. въ фунтѣ и вмѣсто нынѣ существующаго въ размѣрѣ 32 коп. будетъ высказываться по 40 коп. съ фунта.

Обмѣльные рѣки. Р. Обь сильно обмѣлѣла, пароходы нерѣдко часами сидятъ на мели. Пріѣхавшіе пассажиры рассказываютъ, что пароходъ „Воронцовъ“ у Шелабоихи стоялъ на мели 10 часовъ, а „Гуллетъ“ около Краснаго Яра три часа.

Продовольственные запасы города на 1 сентября. На 1 сентября у продовольственной коммисіи имѣлись слѣдующія запасы продуктовъ: съянка 1 и 2 сорта 1470 пуд., крупчатки 1 сорта—388 пуд., перлова—1483 пуд., крупчатки 3 сорта—2631 п., отрубей—497 п., пшеницы—34370 пуд., пшена—45 пуд., масла спивочнаго 18 пуд., сахарнаго песку 2143 пуд. 22 ф., сахара головнаго—10 ф. и пиленаго—86 пуд. 28 1/2 ф. Изъ запаса сахарнаго

А. Петровъ.

Успѣхи движенія „городовъ-садовъ“

Настоящая война временно остановила было дальнѣйшее распространеніе постройки здоровыхъ и красивыхъ городовъ-садовъ.

Наканунъ войны въ 1914 году организовались, по примѣру западно-европейскихъ, и у насъ въ Петроградѣ о-во городовъ-садовъ. Въ іюнѣ и іюль представители о-ва участвовали въ первомъ международномъ конгрессѣ по жилищному вопросу и вступили въ международную ассоціацію, еда успѣвъ закончить до войны научную экскурсію по городамъ-садамъ. Затѣмъ война заставила забыть почти все, кромѣ обслуживания ея нуждъ, но только въ первое время ея, когда всѣ думали, что она будетъ кратковременна. Теперь эта увѣренность исчезла, а вмѣстѣ съ тѣмъ во всѣхъ областяхъ общественности должна вновь возродиться жизнь. Возобновило свою дѣятельность и вступаетъ на практическій путь осуществленія своихъ идей и наше о-во.

Совладѣльцы большого, около 27 квадратныхъ верстъ, имѣнія подъ Петроградомъ, въ 13 верстахъ отъ него, поручили о-ву разработать проектъ города-сада. Сейчас о-во публикуетъ условия конкурса по составленію этого проекта. Въ этихъ условіяхъ изложены основанія для составленія проекта, изъ которыхъ можно видѣть, какъ практически можно примѣнять и въ нашихъ условіяхъ идеи общества.

Участокъ тянется вдоль Петроградскаго Рибинскаго дороги, на него выходятъ

двѣ станціи въ концахъ и платформа по срединѣ. Это заставило вмѣсто единаго цѣлаго поселка дѣлать задачу на проектированіе трехъ поселковъ съ тремя центрами, объединенныхъ общимъ центромъ—идея тридцатства“.

Первый, ближайшій къ Петрограду участокъ, долженъ имѣть характеръ города-сада для проживанія въ немъ круглый годъ. Усадьбы въ 300-400 квадратныхъ сажень должны имѣть впереді заданія палисадники, а позади полосы сада и огорода. Постройка должна быть открытая (безъ потныхъ заборовъ), особняковая, кромѣ нѣсколькихъ большихъ зданій въ центрѣ и торговыхъ рядовъ. Отступы отъ улицъ должны быть не менѣе 3 сажень и разрывъ не менѣе 3 сажень отъ правой и лѣвой межи сосѣда.

Улицы, кромѣ небольшого числа магистралей, должны быть спокойнаго, непрѣзднаго характера, неширокія, съ боковыми дорожками, полосами газона. Могутъ быть проектированы небольшіе тупички и пѣшеходные дорожки, какъ добавочные подходы къ зданіямъ.

Въ каждомъ поселкѣ должно быть нѣсколько площадокъ для дѣтскихъ игръ и 2-4 для спорта, мѣрою не менѣе 1 1/2—2 десятины каждая. Вся планировка должна носить характеръ гармоніи, уютности, спокойствія. Широкая главныя улицы должна равняться 10 саж., второстепенныя—6-7 саж. и жилищныя 4-5 саж. Пробѣздная часть улицъ не болѣе 4 1/2-6 аршинъ. Остальное подъ газонами съ невысокими посадками; по нимъ широкая на магистральяхъ и узкая на жилищныхъ улицахъ до-

рожки для пѣшеходовъ. Улицы должны быть спроектированы сообразно рельефу мѣстности, съ избѣжаніемъ обратнаго уклона дворовъ.

Изъ 700 десятинъ перваго поселка подъ улицы, площади, скверы и площадки для игръ должно отойти около 35%. Въ немъ долженъ быть центръ съ учебными, административными, общественными зданіями и торговыми рядами. Должны быть также отведены мѣста для храмовъ и кладбища съ часовней.

Второй поселокъ долженъ быть спроектированъ на противоположномъ концѣ участка, у третьей станціи, съ болѣе просторной планировкой, по 400—1000 сажень участка. Средняя часть отводится подъ третій поселокъ съ усадьбами въ сосновомъ лѣсу въ 400—1200 саж. Его центръ—паркъ, расположенный на возвышенномъ мѣстѣ. Въ паркѣ музей подъ открытымъ небомъ, гдѣ будутъ собраны образцы народнаго художественнаго зодчества (архитектурные памятники, постройки сохранившихся еще старинныхъ избъ, деревенныхъ церквей и т. д.). Въ паркѣ же и курзалъ, съ котораго долженъ открываться широкій видъ.

Въ центрѣ третьяго поселка должны быть расположены слѣдующія общественныя зданія: театр, кинематографъ, бібліотека, читальня, гидротехническая и гимнастическія учрежденія, окруженные паркомъ. Подъ второй и третей поселокъ отводится по 400 десятинъ. Остальная площадь между тремя поселками остается подъ лѣсами, лугами, огородами; здѣсь могутъ быть расположены;

молочныя фермы, пасѣки, училища садоводства и огородничества, и т. п. Особенностью этихъ поселеній является чередование болѣе или менѣе тѣснаго заселенія съ просторомъ лѣсовъ и полей.

Полоса отчужденія желѣзной дороги шириной 24 сажень. По обѣимъ сторонамъ необходимо проектировать аллеи, прерываемыя скверами.

Вотъ канва, по которой художникъ-планировщикъ долженъ ткать свою картину будущаго города, въ которомъ при самомъ составленіи проекта плана должны быть предусмотрены всѣ важныя культурныя потребности будущаго населенія. Вотъ какъ вообще должно создаваться плановѣрное строительство городовъ.

Невольно приходится обратиться къ нашей планировкѣ окраины къ желѣзной дорогѣ. До сихъ поръ, съ 1913 года, планъ на эту окраину не утвержденъ и врядъ-ли скоро получитъ утвержденіе.

Онъ составляется безъ нивелировки и безъ принятія въ расчетъ этого рода мѣстности. Широкая прямые улицы, прямоугольныя кварталы, предусмотрены нѣсколько торговыхъ площадей, безводныя, безъ растительности парки, по которымъ, несмотря на то, что они орожены канавами, мирно гуляетъ скотъ,—вотъ и вся планировка будущаго громаднаго городского центра.

Какъ обидно будетъ нашимъ дѣтямъ, что мы не сумѣли воспользоваться данными науки и практики современнаго новѣйшаго градостроительства!

песку предстоит выдать до 1000 пуд. на подкормку пчел.

Поправка. Въ помѣщенномъ во вчерашнемъ номерѣ Ж. А.* объявленіи объ общемъ собраніи членовъ комисіи народныхъ разслѣдній при школьныхъ обществахъ вкралась ошибка: собраніе назначено на воскресенье, 4 сентября, а продолженіе его — на среду, 7 сентября.

На рѣкѣ Оби. 1 сентября верстахъ въ 10 отъ Барнаула, вверхъ по теченію р. Оби, едва не потерпѣла аварію моторная лодка „Заря“, повстрѣчавшаяся съ пароходомъ Западно-Сибирскаго товарищества „Китай“. Не смотря на тревожные свистки о грозившей опасности, подаваемые „Зарей“, „Китай“ полными ходомъ прошелъ мимо несл. Поднявшіеся отъ парохода валы начали уже перебарасываться черезъ бортъ лодки, которая избѣжала аваріи лишь благодаря какой-то случайности; бывшіе на ней пассажиры отдѣлались только испугомъ.

Пивовареніе. За варку пива чинами полиціи 2 уч. составлены протоколы на Е. Бахтину, Д. Трубачева, жив. по 3 Алт., А. Крулину, жив. по 3 Алт., и на Т. Зубареву, жив. по 2 Алтайск. ул.

Редакторъ А. И. Шапошниковъ. Издатель В. М. Вершининъ.

Адресный указатель.

Пунктъ для возвращающихся съ войны раненыхъ, организ. Сибирскимъ О-вомъ помощи раненымъ — 1-ая Алтайск. ул. № 81.

Барнаульская Биржа. Пушкинская ул. д. И. Ф. Смирнова, въ помѣщеніи Русскаго для внѣшн. торговли Банка.

Государственный Банкъ на Пушкинскій ул.

Сибирскій Торговый Банкъ на Моск. пер. д. Полякова.

Русскій для внѣшней торговли Банкъ д. И. Ф. Смирнова, Пушкинск. ул.

Русско-Азіатскій Банкъ на Петропавловской ул., тел. 80—194.

Городской Общественный имени В. Г. Бодунова Банкъ. Пушкинск. ул., № 62, верхъ.

Банкъ О-ва Взаимнаго Кредита, уголъ Гоголевской ул. и Соборнаго пер., д. Калистратова.

Городской ломбардъ. Пушкинск. ул., № 62, низъ.

Почтово-Телеграфная контора на Сузунской ул., тел. 76.

Полицейское Управленіе на Бійской ул.

Городская Управа уг. Петропав и Москов. просп.

Мѣщанская Управа на Пушкинскій ул.

Назначейство на Петропавловской улицѣ, уг. Соборн. пер.

Уѣздный съездъ Крестьянскихъ Начальниковъ по Бійской улицѣ, уголъ Мостового переулка домъ № 54.

Главное Управленіе Алтайскаго Оируга на Соборной площ.

Управленіе Алтайской ж. д. Гоголевская ул., уг. Московскаго просп., д. Смирнова.

Ветеринарно-Санитарная станція на Томской ул.

Окружный Судъ на ул. Льва Толстого.

Сиротскій судъ, Гоголевская ул., уг. Коюшеннаго пер.

Окружный инженеръ Алтайскаго горнаго округа — Полковая улица, № 103.

Податной Инспекторъ — Берская ул., д. № 66.

О-во Взаимнаго Страхуванія отъ огня Гоголевская ул., уголъ г. Коюшен. пер.

Счетоводное О-во, Гоголевская ул., уг. Коюшеннаго пер.

Алтайскій Союзъ Кооперативовъ, Московскій просп., уг. Сузунской ул.

Барн. Уѣздн. по воин. повинности присутствіе Павловская, 46

А лтайскій Союзъ Кредитныхъ Товариществъ Гоголевская ул. д. № 62
Сибирскій Союзъ Маслодѣльныхъ Артелей М. Олонская, д. н-ковъ Поскотинова.

РАСПИСАНІЕ ПОѢЗДОВЪ

Алтайск. ж. д-сь 20 августа 1916 г.

Приходить въ Барнаулъ:
Изъ Н.-Николаевскаго поѣзда № 4—10 ч. 30 м. в. Бійска 3/18—8 ч. 30 м. в. Семипалатинска 3—6 ч. вечера.
Отправляются изъ Барнаула:
Въ Ново-Николаевскій поѣздъ № 3—7 ч. в. Бійскій 17/4—9 ч. вечера. Семипалатинскій 4—11 ч. 30 м. в.

Прислуга

Нуженъ кучеръ, Жилеву. Пушкинская, № 30. 10381

Нужны хорошая горничная и няня къ двухдѣльному ребенку. Петропавловская, 16, входъ съ Острога. 10390

Нужна хорошая няня къ приличному вознагражденію. Свѣная площадь, 32. Видѣть отъ 3-хъ часовъ дня. 10383

Нужна прислуга. Мало-Олонская, № 5. 10378

Нужна прислуга за одну въ небольшое сем. Бійская, д. Шестакова, № 122. 10270

Нуженъ караульный на кожевенный заводъ П. Д. Сухова. 10305

Нужна кухарка. Пушкинская улица, домъ № 10, Вочкареву. 10116

Нужна опытная няня къ двумъ дѣтямъ. Набережная Барнаули, № 25, кв. Абрамова. 10357

Нужна стирка и горничная. Гоголевская, № 56, Алтекарскій магазинъ Бернштейна. 10124

Нуженъ кучеръ, охъ-же дворникъ, къ двумъ лошадей. Петропавловская ул., № 28, Аускулатъ. 10291

Нужна прислуга за одну въ небольшую семью. Бійская, 12, направо вилку. 10311

Нужна кухарка, жал. 10 руб. Коюшеннаго пер., Бійская ул., № 106, во флигель. 10311

Нужна кухарка, умѣющая готовить. Пушкинская, 23. 10326

Кухарка треб., умѣющ. хорошо, самостоятельно готовить. Гоголевская, 50, верхъ. 10160

Нужна прислуга, Павловская, № 162. 10354

Кухарка нужна Бійская, № 72, фотографія. 10338

Ищеть мѣсто кухарка. 6-я Алайская, № 81. 10374

Духовному училищу нужны дворникъ и служитель. 10336

Требуется кучеръ. 1-я Алтайская, 132. 10342

ТРЕБУЕТСЯ денной караульный. Петропавловская, № 25, контора Губкинцуценова. 10285

Мальчикъ лѣтъ 15-16 и КУХАРКА нужны Пушкинская, 54. 10363

Ищу мѣсто горничной, могу и въ няни Б.-Змѣвская, № 89. 10370

Дворникъ и кухарка нужны. Пушкинская, 38, верхъ. 10380

Нужна кухарка. Томская, 31. 10335

Вертельщикъ нуженъ мѣсячнымъ служившимъ Типографіи А. П. ПОПОВОЙ. 10341

НУЖНЫ РАБОЧИЕ. Для сопровожденія лошадей по желѣзной дорогѣ въ Россію. Плата по 2 рубля въ сутки, какъ вперед, такъ и обратнo и безплатные билеты. Отправка предполагается на 5-го сентября, желающіе могутъ заблаговременно записываться у Б. М. Сухарева, Томская, № 102. 10110

Нужна кухарка. Гоголевская, № 46, Невоструевымъ. 9853

Нужны сторожа И. Ф. Смирнову. Приходить въ контору при оптовомъ магазинѣ. 9891

Нужна хорошая кухарка. Томская, 8. 9991

Уроки и Занятія Жестянщики нужны. 4-я Алтайская, Климову 9974

Ищу мѣсто пом. конторш. или др. писмен. занятій. Павловская, 20, Микшиевъ. 10058

Учительница съ 15-лѣтней практикой составляетъ группы для первоначальнаго обученія. Томская, 95-6 верхъ. 9857

Пожарному обществу нуженъ служитель грамотный, жалованье 40 руб. Обращаться: Томская, 66, или Гоголевская, 80. 10115

Маркеръ нуженъ Барнаульскому клубу, служба вечерняя, можно грамотнаго мальчишка. Приходить отъ 7 час. веч., уг. Москов. пр. и Гогол. ул. 10303

Нуженъ масленщикъ и кучеръ на дрожже винокуренный заводъ Мирлолюбовскаго Т-ва. 10306

Фельдшерца нужна на мельницу Т.-д. Федулова. Съ предложеніями обращаться: Берская ул., № 70, 10327

Поступлю въ приказчицы. 2-я Алтайская № 23. Овсянникова. 10328

Составлю группу, подготовка въ гимназіи. Пушкинская, 16. 10128

Опытные учителя набираютъ группу для подготовки во всѣ ср. уч. завед. и репетируютъ за 3 кл. средней школы. Занятія съ 5-го сентября. Записъ у учителя Иванова. Сузунская, № 166, отъ 2-хъ до 4-хъ ч. 10062

Курсы кройки и шитья по новейшей методѣ Парижской Академіи М. Г. Басаревой. Имѣющей высшій дипломъ и награжденной медалью. Записъ ученицъ ежедневно (кромѣ праздниковъ) отъ 9 ч. у. до 6 ч. в. Курсъ обученія 30 руб.; мѣсячная ученицы по 6 рублей Для иногороднихъ имѣется квартира. Получены для продажи новѣйшіе модные журналы. Принимаются заказы на модели и выкройки, а такъ-же шитье мережкой на специальной машинѣ отъ 15 к. за аршинъ. Бійская, 53, телефонъ 581. 9351

М. Г. КОНСТАНТИНОВА даетъ уроки музыки (рояль) Полковая, 135. 10272

Требуются пимокаты въ отъездъ въ село, обращаться гостиница „Империаль“ № 3, обращаться отъ 6-ти до 8 час. вечера. 10331

Опытная репет. готовить во всѣ ср. уч. завед. и репетируетъ за 6 кл. среди школы. Гоголевская, № 28, низъ. 10375

Готовимъ, репетируемъ въ мѣст. уч. зав. съ языками, на волюпрое, учитель, многолѣт. практ., занятія утрн. и веч. М.-Тобольская, 8, Степанова. 10371

О-ву „Сотрудникъ“ нуженъ распорядитель, жалованіе 1500-1800 рублей въ годъ. 10394

Учит. состав. группу уч. 1 отд., плата 8 р. Соб. пер., 80, Плохова. 10332

Волостной писарь желаетъ переимѣнить мѣсто при предложеніи службу. Предложенія по адресу: ц. о. Медвѣдское, Томской губ., Легостаевское Волостное Правленіе. 10387

Школа кройки и шитья, принимаю ученицъ, а также и заказы, исполняю точно и аккуратно, Д. Д. Михайлова. Бійская, № 110. 10384

Дома и Квартиры Реальность старшаго класса имѣеть комнату со столомъ. Городской банкъ. 10307

Отдаются комнаты и отпускаются обѣды. Большая Олонская № 35. 10138

Квартира при ней тогг. довш. теплос. сдается. Томская, 106. 10147

Отдается комната въ верху. Бійская домъ Шестакова, № 122 между Кон. и 1 Пруд. пер. 10269

Сдается комната безъ стола, электричество телефонъ. Пушкинская, 20, верхъ. 10274

Желаю купить домъ (комн. 5-6 съ кул.) въблизи улицъ. Собор. пер., Пушкинск. и Гогол. ул. Хоенскій, Соб. пер. № 56. 1027

Продаются въ сосн. бору виллы благоустроенная дача съ 3-мя домами, 2-мя колодцами и разными надворн. постройками, все приспособлено для жилья зимою. Тутъ-же разведенъ порядочный фрукт. садъ. Узн. у зуб. врача Хоенскаго. Собор. пер., № 56. 10279

Въ интеллигентную семью желаютъ взять двухъ мальчишковъ гимназистовъ или реалистовъ на полный пансіонъ. Гоголевская, 26, д. Куратова. 10290

Квартира слется 6 комнатъ, убор. нид, ванна, водопроводъ. Павловская ул., № 162. 10288

Домъ продается на сломъ, справится: 2 Алт. № 118, двухъ-этажный. 10292

Отдается комната со столомъ. Жел. чело. 2-3-хъ. Сузунская, 38. 10358

Отдается комната и складочное помещеніе для фруктовъ. Томская, 16. 10360

Комната слется со столомъ. Подгорная, 9, кварт. 2-я, средней этажъ. 10372

Отдаст. кварт. 2 комнт. и кух., тутъ-же прол. разн. хозяйств. вещи. Пушкинск., № 1, флигель. 10385

Сдается квартира 2 комнаты и кухни. Петропавловская, 16, входъ съ Остр. 10389

Разныя

Продается корова полъ залоку, тутъ-же продаются полозья, брезовый лѣсъ, кошева для ящика и тутъ-же слется флигель для мастерской. 4 Алт., 4. 10351

Продаются двѣ сапожничьи машины „Цилиндра“ и „Ремесленная“. Тутъ-же принимаются нахлѣбники, желательна было-бы учащихъ. Ивановскій Логъ, № 9. 10337

Продаются 15 бревенъ, 4 бруса станкомъ. Бійская, 155. Споро. Песцова, Алтайская д. № 15, къ Оби. 10367

Продается корова, Бельгійская, № 14. 10365

Продается срубъ 12-17 арш. Спроектъ парикмахерска. Кулакова. 10154

Продается пара чубарыхъ монголокъ. Офиц. фл., кв. Киптовской. 9869

Продается художественная картина. Тутъ-же слется комната. Берская ул., домъ Лаптева, № 90, во флигель. 10119

Продается машина, пригодная портному и сапожнику. Полковая, 55, Алексеевъ. 10308

Продается хорошая пакля. Павловская, № 164, телефонъ 590, Лонжина. 10361

Продается пошаль, тельняка, сбрюя; тутъ-же слется квартира. Большая Змѣвская, № 4. 10330

Продается 2 коровы молочныя. Полковая, 132. 10392

Продается два драповыхъ пальто мало поношенныя. Полковая, № 79, въ низу. Приходить послѣ 6 час. вечера. 10352

ПРОДАЕТСЯ письменный столъ съ 7-ю выдвижн. ящиками. Павловская, 101, флигель, верхъ. 10350

Продается пальто зимн. и брожи. Гоголевская, № 96, низъ. 10377

Продается мужское пальто и сюртукъ со-вершено; новый. Павловская, 134. 10353

Продается новельная корова, смотри въ отъ-хъ до 5 час. Пушкинская, № 2, по берегу. 10347

Продается истребитель крысъ и мышей пер-рѣхаль на Пушкинскую, возлѣ Маринск. пріот. собѣта, лавка, цѣна удешевленная, всякъ доступная. 10137

Потерялся котъ полукитайскій бѣ-лль съ чернымъ, Сузунск., № 101, кв. Блудовой 10348

ВАЛЬДОВКИ 2 продается, системы „Не-мелька“, справится у крупчатника на мельницѣ Карелина, 1 Алтайская ул. 10346

ОХОТНИЧЬЯ СОБАКА, породистый пойнтеръ одного года продается. Бійская, № 23, во-флигель, верхъ. 10349

Матрацы продаю новые дешево, Томская ул., № 60, низъ. 10373

Сѣно продается на лугу 60 копенъ. Берская, № 143, флигель. 10382

700 мѣшковъ пошержанныхъ продается. Полковая, № 50. 10357

Коны гибдой, 6 лѣтъ продается. Набереж-ная пруда, № 20, верхъ. 10369

Сдается пианино. Ул. Льва Тол-стого, № 20, д. Кулева. 10393

Сѣно продается 85 коп. Полковая, № 3. 10344

1 сентября утеряна паспортная книжка № 1851. Доставившему выдается вознагра-женіе. Черныкъ, Пушкинская, 38. 10379

Случайно продается поношеное дамское бархатное паль-то на средней ростъ. Сузунская ул., № 48, въ низу. 10359

Истребитель крысъ и мышей В. В. Крыловъ пере-рѣхаль: Бійская ул. № 104, во фли-гель. 10204

Корова продается. Пушкинская, 54. 10364

По случаю продается дешево лошади у Пав-лова на Наз. Пересторонина. 1-я Алтайская, № 57, кузница. 10289

Сѣбно продаются домашніе вещи, буфетъ, койка, самоваръ, „Примусъ“. 1-я Алтайская, № 118. 10309

УТЕРЯНЪ по дорогѣ на вокзалъ красной бархатный коврикъ, нашедшаго прошу до-стать; ул. Льва Толстого, л. № 24. 10315

Конь сѣрый молодой продается. Бій-ская, 88. 10135

Въ конторѣ В. И. Зубова получился извест-ка. 10144

Требуются музыкальные духовые инструменты 32-му Сиб. Стр. Зап. поку. Обращаться: г. Тоускъ въ канцелярію полка съ точной стоимостью каждаго. 10111

Финляндскіе конверты предлагаеть О. А. Тайваланти, г. Петроградъ, Кр. Остр. Петроградская ул., № 3 б. кв. 3. 10186

На хорьковомъ мѣжу муж-ское. пальто сѣбно продается. Подгорная, № 21 10100

Портниха К. Е. Каргаполова пе-рѣрѣхала: 2-я Алтайская, № 78. 10106

Вниманію дамъ: платки пуховые оренбургскіе и пензен-скіе собственнаго производства, перчат-ки пуховыя для похода. Сѣньище, по-лученія тов. не будетъ. Большой выборъ кружевъ и остатковъ по дешевой цѣнѣ. Пушкинская 38, противъ обувнаго ма-газина Смирнова. 10386

Въ самоварной мастерской СЕМИОНОВА принимаются за-казы на отливку мѣдныхъ и бронзовыхъ, какъ то: полишиньякъ, крановъ и другихъ меха-ническихъ вещей, есть готовые краны, фляжнские и газовые и вентеля разныхъ размѣровъ; тутъ-же продаются 3 швейныхъ ручныхъ машинъ. Москва, просп., меж. Гарн. церк. и Гор. рошей. 10391

Случайно недорого продается хорошее голландское ка-ка въ конторѣ Линдъ. Петропавло в. 19. 10355

За отъездомъ продается 900 к. сѣна, 2 ло-шадѣ рабочихъ, лавка на полномъ хо-ду, съ товаромъ, по Коюшенному пер., между Б е р с к о й и П о л к о в о й, Н о с -ж о в о й. 10339

Случайно получена чудотная бумага, эмальрованная посуда, па-мятная книжки. Съ почтеніемъ Брагинъ, л а в к а Т у ш и н а, на б а з а р ѣ. 10338

Въ давнѣ Мирлолюбовскаго Т-ва. поступили въ продажу ЭКОНОМИЧЕСКІЯ ЭЛЕКТРИЧЕСКІЯ ЛАМПОЧКИ, а также имѣется ШНУРЪ, ПРОВОДЪ и прочій установочный материалъ 10139

Барнаульское 1 высшее начальное училище, уг. Томской и Мостового. На счетоводные вечерне курсы принимаются лица обоого пола. Прошенія принимаются ежедневно, кромѣ праздниковъ, отъ 5 до 7 час. вѣч. 10147 Завѣдывающій Ив. К. Жилинъ.

Типографія А. П. ПОПОВОЙ. Соборн. пер., д. № 56, Калистратова, тел. 242. Исполняетъ всевозможныя работы. Фабрика каучуковыхъ штемпелей. 10340

ПАПИРОСЫ получены разныхъ сортовъ продажа оптомъ въ лавкѣ Г. Загайнова. 10366